

DIARIO DE ALMERIA

Año XIII. Núm. 3.213 Redacción: Tiendas, 20

ALMERIA. Jueves 6 de Marzo de 1924

Periódico noticiero, científico y literario

El problema de Marruecos

EL Regimiento de la Corona

Como reguero de pólvora, ha corrido por la ciudad, la noticia de que marchaba a Marruecos, un batallón expedicionario del regimiento de la Corona, de guarnición en nuestra plaza.

Con la natural ansiedad, nos otros hemos procurado informarnos de cuánto hubiese de cierto en este particular, dada la impresionante emoción que el rumor había producido en todos los almerienses.

Felizmente, nada hay de cierto en la noticia y solo nuestro invicto regimiento se encuentra preparado para cuádruple contingencia.

Por otra parte, las noticias de Marruecos, no son tan graves, como obstinadamente pretenden los eternos alarmistas, que en cada combate ven un fracaso y en cada escara una razón de hacer volar su loca fantasía, bien escaza de patriotismo, por cierto.

Hasta ahora, la marcha de la brigada de reserva de Alcañiz, obedece no a una necesidad creada por el peligro o por algún fracaso, ni por el deseo de nuestro Gobierno, de dar un ejemplo castigo a la morisma a fin de que terminen de una vez, sus constantes agresiones y para demostrar también que España sabe ir a donde sea preciso y cuenta con medios necesarios para dominar e imponer en Marruecos el Protectorado, cumpliendo así los respetables acuerdos internacionales y dirimiendo favorablemente esta verdadera cuestión de honor para todo los buenos españoles.

No hay pues que sentir alarmas de ninguna especie, por las versiones circuladas acerca de la marcha a Marruecos del glorioso regimiento de la Corona, que ya luchó con singular bravura frente a los rebeldes en la última campaña.

Y no hay que alarmarse, porque como ya hemos dicho, no se ha confirmado el rumor de su embarque para África.

Es muy natural, que una vez que como la de La Corona, que se encuentra en tan cercana posición frente a Melilla, se prepare y esté sobre aviso para acudir cuando las circunstancias lo demandasen o surgiere la necesidad.

En esta situación está nuestro regimiento y por ello, hasta la hora en que estas líneas escribimos nada hace temer que tengamos que lamentar la marcha de un batallón expedicionario, como aseguraba el público rumor.

Aparte esto, las circunstancias manan siempre con el más forzoso imperio y si las necesidades de la Patria lo demandasen, el batallón expedicionario que se destacaría para Marruecos de nuestro regimiento, marcharía a los campos africanos con el más acendrado y entusiasmado patriotismo, con la disciplina que admira a los caudillos de la patria campaña y con el deseo de tomar parte en la cruzada contra la morisma, para dar estímulo ejemplar a los que obstinadamente huyen de nuestra plausible labor de protectorado, oponiendo a las excelentes obras que España realiza en el territorio marroquí, el odio feroz y la lucha sangrienta.

Almería, tampoco habría de oponer obstáculo de ninguna especie, a la labor del Directorio en este sentido y aunque lamentándole, porque con el batallón expedicionario de la Corona, marcharían muchos de sus hijos, acompañarán a los valientes soldados en su entusiasmo, y lejos de amilanar su patriotismo y su decidida voluntad con tales palabras de desaliento, llevarán al corazón de los soldados de la Corona, el aliento maternal

de sucedido españolismo. No se crea, pues, que si el batallón expedicionario de la Corona, tuviese que marchar a África, habría de embarcar con rumbo a Melilla con entusiasmo.

Muy al contrario, más la gente que nunca en el ánimo de nuestros soldados el sentimiento de los deberes patrióticos, ir a Marruecos significaría para ellos, un verdadero honor al uniforme que visten y una ocasión propicia para mostrar la bizarria y la bravura de sus generosos pechos.

En tanto, calmanse los ánimos con cuanto decimos pues nada hay de cierto hasta los momentos presentes y esperemos confiados en que no será necesaria en Marruecos, la presencia de La Corona, para que pronto llegue a nuestros oídos la noticia del más decisivo y victorioso triunfo de nuestras armas.

Y si llegase la dolorosa ocasión, sepámos anteponer a nuestro egoísmo, la excelsa figura de la Patria a la gloria.

Cosas del Protectorado francés

En busca de fusiles

Los indígenas de la zona francesa, como los de la española, tratan, por cuantos medios hallan posibles, agenciarse armas y municiones y es frecuente el caso de asesinar a los centinelas. No se crea que en el campo, sino en las ciudades que siempre fueron paisajes.

Algunas veces tiene graves consecuencias para los ladrones sorprender a los centinelas. Digalo, si no, el que los pasados días trató de acercarse a un vigilante del depósito de substancias de Rabat. El soldado disparó sobre el bulto que se le acercaba, —que resultó ser un indígena— y lo mató.

La caza de panteras

La región de Tedder Archa, una de las más pioneras de Marruecos, ofrece el atractivo de la caza de panteras.

Viven refugiadas estas fieras peligrosas, en los espesos bosques de aquellos territorios, entre Tedder Archa y Uímes.

Este año los cazadores han matado una pantera de sorprendente tamaño. Media de largo, dos metros treinta y un centímetro. El cuero tenía un diámetro de 0'70. No se recuerda un ejemplar mayor.

La industria del corcho

Dos casas se ocupan de la industrialización del corcho, en tan gran escala, que abastecen la zona y tienen disponibles para la exportación.

Una, reduce el corcho a grano, para la fabricación de briquetas y placas. Otra, lo utiliza en combinación del cemento para obtener ladrillos lisos y otras aplicaciones de construcción.

VIDA EXTERIOR

Un momento difícil en Inglaterra

Inglaterra sufre a la sazón los efectos de una tremenda penuria. A ello ha contribuido la persistente huelga de los «dockers». Los barcos no salen de los puertos; la producción de carbón que debía embarcarse queda detenida en las minas; la industria del algodón, de la lana, de la metalurgia, se paraliza también.

En ningún parte como en Inglaterra origina una huelga de carácter general, mayor y más trastornos.

Su situación insular y lo lejano de la población, juntamente con el hecho de no producir más que el tercio de lo

que consume, es causa de que en circunstancias parecidas experimente el pueblo inglés angustias muy próximas a las del hombre.

De prolongarse este orden de cosas más tiempo del que ha durado, indudablemente el Reino Unido hubiera tenido que ponerse a media ración, como en una plaza sitiada.

Como Inglaterra carece de fronteras terrestres, no puede formarse exacta opinión de las inquietudes que causan contactos vecinos cuando el régimen arancelario se influye de simpatías y odios sanguinarios de raza.

No obstante la situación aislada de la Gran Bretaña, favorable a un provechoso sistema arancelario muy práctico para su economía, en situaciones como la que acaba de pasar, tales condiciones se le vuelven adversas, encerrándola en un estrecho bloqueo, cuyo principal enemigo es el comercio.

La lección actual ha servido para que el Gobierno de Inglaterra reflexione en qué todo el secreto de política radical en los caminos del mar, y que desconocer u olvidar esto de tanta trascendencia, puede implicar hundirse en lo porvenir a morir de hambre.

PRO-ESTRATEGICO

Almería debe realizar el último esfuerzo para conseguir el Ferrocarril de la Alpujarra

Reunidos en Madrid los financieros ingleses y norteamericanos, que constituyen la Sociedad Española de Industrias y Tracción Eléctrica, no se pasaron muchos días sin que sea presentada al Directorio Militar la proposición de dicha Sociedad para construir los Ferrocarriles Estratégicos de Turia del Mar a Zújar, directorio de Madrid-Valencia, directorio de Irún-Sevilla-Algeciras y otros de menor importancia.

Según nuestras noticias, al objeto de que coincidan en Madrid en la fecha en que ha de ser presentada la referida proposición al Gobierno, se organiza en nuestra ciudad el viaje de una comisión de fuerzas vivas que lleve la voz de esta provincia al Directorio, mostrándole el ferviente de socio, muy legítimo y justo, que Almería siente porque se construya en el más breve plazo, la obra del Ferrocarril Estratégico de la Alpujarra, suspendida esperanza de tantos años y por la que la ciudad y la provincia vienen luchando hace mucho tiempo.

Dicha comisión deberá llegar a la Corte el lunes 10 del corriente y a fin de que sea una representación numerosa y que pueda dar idea exacta del entusiasmo que en Almería reina por la consecución de la deseada empresa, creemos que será integrada por todas las entidades y Corporaciones locales, pues a todos los que en algún aspecto u orden representen intereses de Almería, les es forzoso aliarse en esta lucha pro estratégico y laborar con el mayor tesón y con el más decidido entusiasmo.

Más cerca que nunca del triunfo definitivo, el asunto de la construcción del Ferrocarril Estratégico, necesita del firme apoyo de la opinión almeriense, que ha de intensificar su campaña con nuevos ardimientos y con voluntad decidida.

Almería debe enviar a Madrid, para que el día 10 se encuentre en la Corte, una comisión magna e importante, como corresponde a un que se trata de conseguir, que tanto beneficio no de producir en toda la provincia, y que de tal manera nos da de servir como base a la regeneración comercial, industrial e industrial.

Ahora, como antes en el

Precisamente cuando el partido laborista ocupa el Poder, después de tan larga y trabajosa evolución, es cuando el obrerismo inglés ha dado su más dura batalla al régimen burgués capitalista, conviviendo los fundamentos de la vida inglesa.

mismo que al finalizar el Carnaval.

Marzo, el mes más simbólico de todo el año, está conformándose con una decencia imponderable.

En verdadera progresión geométrica, los días se mejoran uno a otro, de la forma que parece que tenemos ya el verano a las barbas.

Digalo el día de ayer, en que Febo lució sus caloriferas

habilidades con verdadera

maestría, proporcionándonos

una tibia y agradable tem

peratura...

«Como para reírnos» de Ni

El mar, como la clásica ba

sa de aceite, no registró en su

crónica de sucesos, movimien

to ni tráfico de ninguna espe

ción.

La opinión toda, comentó,

ayer con tristeza las noticias

de Marruecos y vió con agra

dio, la decisión de acabar de

una vez en las agresiones re

belches.

Con motivo de las noticias

recibidas, son esperadas las

reservas de Almería.

La vida, oficial, siguió su

plácido curso.

Todo hubiera sido ayer paz y tranquilidad, si la nota ofi

ciosa sobre África, no hubie

se llevado a los espíritus, cierto pesimismo, que no tar

drá en desaparecer cuando

comience el justo castigo de

la morisma.

P. J.

El rasgo de un héroe

El comandante de Infantería señor Foronda que se encuentra afecto a la zona de reclutamiento de esta capital ha tenido un rasgo que refleja su bravura y su heroísmo.

A tener noticias de incidentes ocurridos en Melilla, se ha dirigido al presidente del Directorio solicitando un puesto en el grupo de Regulares de Alhucemas, y si no hubiera vacante, en una de las banderas del Tercio, para defender con todo el entusiasmo que siempre supo hacerlo, la dignidad Nacional.

El señor Foronda tan conocido en Almería como conocidos fueron en Marruecos sus actos de heroísmo en cuantos hechos de armas tomó parte, es un militar de un prestigio guerrero ilimitado, que supo poner el nombre de España a una altura inconmensurable.

Está condecorado repetidas veces por su brillante actuación frente al enemigo en los campos de África, de donde volvió a la Madre Patria por disposición superior como recompensa a su valor y sus heroicidades.

Felicitamos muy sinceramente al señor Foronda por el nuevo acto que acaba de realizar, propio de consumado español y de aguerrido militar.

La Juventud Pro-Estratégico está llamada por el carácter de su constitución a desarrollar inmediatamente una campaña magna en pro de la construcción del Ferrocarril Estratégico, así como también ha de desempeñar un importante papel en la organización del viaje a la Corte, gestionando que los comisionados almerienses lo sean en el mayor número posible.

Nosotros esperamos del patriotismo de todos los que ocupan cargo representativo en nuestra Ciudad, que se decidan a realizar por Almería este necesario esfuerzo, ya que la obra del Estratégico lo merece y porque ningún lauro mejor para su vida pública, que poder ostentar con orgullo, por su labor, y ahínco y entusiasmo, la consecución del Ferrocarril de la Alpujarra, base de una nueva vida de florecimiento para toda nuestra provincia.

Dijo Almería, no ceja en su empeño y a la lucha por el Estratégico, lleva siempre el más cálidos entusiasmo y la más firme de

UN CONCURSO

A los pintores y dibujantes españoles

Los señores Hijos de Ybarra

de Sevilla, que tienen abierto

un concurso de carteles anuncia

dores finos de oliva, aceituna y

jabones, ponen en conocimien

to de los señores que de

sean tomar parte en el mismo,

que en vista del considerable

número de solicitudes recibidas

en demanda de ampliación del

plazo de admisión, han decidido

prolongar este plazo, que

expiraba el día 29 de Febrero,

hasta el día 15 de Marzo, siendo

ya esta fecha definitiva

imprescindible.

Las bases y condiciones pa

ra este concurso pueden recor

gerse en su domicilio, calle de

San José, número 5, de esta,

donde se facilitarán a los arti

listas cuantos detalles crean ne

cessarios para el mejor de su

trabajo.

Venta

Se vende un local, que mide

45 metros cuadrados, con puer

ta de cochera, en el precio de

1.000 pesetas. Está situado en

barrio de la Caridad.

En azón, en la calle del General</p

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

Últimas noticias de Madrid, provincias y extranjero, transmitidas por nuestro corresponsal señor Sánchez Ortiz

Las riquezas del mar

Ayer ofreció la pescadería del muelle un soberbio aspecto.

Miles de personas desfilaron por aquel paraje, pagando presenciar la riqueza de boquerón pescado con las redes una embarcación, que estuvo a punto de zozobrar ante el peso y la tirantez enorme que ejercían los peces.

La barca de pesca de la señora viuda de Tapia, salió del muelle el martes al oscurecer y al echar sus redes frente a la Garrofa, tuvo la suerte de coger una mancha de boquerón tan inmensa que los tripulantes de la embarcación se consideraron impotentes para manejarla viéndose precisados a pedir auxilio a otra barca también de pesca.

Durante varias horas la pequeña nave estuvo a punto de zozobrar, costando gran trabajo hacerla llegar al puerto, ayer mediado el día.

La cantidad de boquerón sacada de entre las redes fué tan grande, que vendido a cinco reales arroba dió un resultado líquido a los dueños de las embarcaciones, de cerca de seis mil reales.

Que Dios quiera que la suerte le acompañe a los infelices obreros del mar mercaderes de toda clase de protección.

En la Casa del Pueblo

Conferencia del Doctor Canetti

Hoy jueves a las nueve de la noche el ilustre Doctor Canetti dará una conferencia en la Casa del Pueblo disertando sobre las interesantes cuestiones del turismo, «Los Sanatorios y escuelas al aire libre en la región alpujarreña, los baños de sol en la curación de la tuberculosis y otras enfermedades».

Por el interés que hay en recibir las enseñanzas de este Doctor naturalista, el acto promete estar muy concurrido.

La «Casa del Pueblo» invita a los almerienses a esta conferencia cultural y especialmente a las mujeres a quienes interesa las cuestiones de higiene por su función en el hogar.

Los bailes del Casino

En dicha Sociedad, siguiendo la tradicional costumbre, se dará el día 9 del actual, domingo de Piñata, un baile de máscaras que, como todos los años, promete la esplendidez y concurrencia de años anteriores.

Varias noticias

Bienvenido
Se encuentra en Almería, donde permanecerá unos temporadas, el exalcalde de Taberno, nuestro estimado amigo, don José Antonio García González, padre del oficial de este Gobierno civil, don Alonso García García.

Entre mujeres
María Prados López, de 65 años, ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia a una mujer conocida por Frasquita la percadora por malos tratos de palabra y causarle lesiones que le fueron curadas en la casa de Socorro.

Municipal maltratado
El guardia municipal José Cervantes de la Cesa fué acusado anteanoche por un sujeto llamado Lorenzo Ruiz Figueras con el que tuvo que luchar para defenderse.

En la refriega, tanto el guardia como Ruiz Figueras resultaron con lesiones que fueron curadas en la casa de Socorro.

Por la provincia

En la secretaría de los Ayuntamientos de Albu, Almodóvar y Lubrín, han quedado expues-

tos al público, las matrículas de industrial, para los que se consideran perjudicados pudiendo formular las reclamaciones pertinentes.

Los Ayuntamientos de Urrácal, Fines, Nacimiento, Alcudia y Armuña han designado los vocales natos de las Comisiones de evaluación de las Juntas de Reparto.

En la secretaría de Carboneras, Orihuela, Buñol, Urrácal, Sierra y Lubrín han quedado expuestos al público, los repartimientos de Rústica y Urbana.

De Sociedad

En la madrugada de hoy ha marchado para Cartagena y Murcia, nuestro distinguido amigo don Guillermo Martínez Vizconti.

ooo
Guarda cama la bella y simpática señorita Aurora Martínez García, hija del capitán retirado del Ejército don Luis Martínez Garzón.

ooo
Ha venido de Granada el ingeniero de minas don Luis Tapias Morgaz.

ooo
Está mejor de su dolencia el pequeño hijo de nuestro director, Demetrio Giménez Barriuso.

ooo
Procedente de Barcelona, ha llegado a nuestra ciudad el comandante de infantería don César López Guzmán.

ooo
La familia del infeliz médico don Manuel Martínez Limones, de por nuestro conducto las más expresivas gracias a cuantas personas asistieron al sepelio del prestigioso y estimado doctor.

ooo
Ha llegado el inteligente Químico de Valls don R. Abelló Coll, autor del Anticíptio gálico que lleva su nombre y que goza de tanta fama por sus inmejorables resultados para prevenir y curar todas las enfermedades de las parras.

Notas militares

Debe presentarse en este Gobierno Militar de 10 a 12 de la mañana a recoger un documento doña Justa Fernández Martínez.

ooo
El soldado Juan Martínez Marquez debe presentarse en la Zona de esta Capital para notificársele de un asunto que le interesa.

De la Guardia Civil

La de Tijola ha denunciado a Francisco Núñez Crisol, por promover un falso escándalo en estado de embriaguez.

La de Olula del Río ha denunciado al conductor de un auto, Emilio Capel Sánchez, por faltas al reglamento de policía de carrejas.

La de los Gallardos, de Bedar, ha detenido al prófugo de quintas, Francisco Saldías Carreño, que se hallaba reclamado por la autoridad militar.

La de Macael ha detenido por embriaguez y escándalo al vecino de aquella localidad Julián Delgado Merino.

La guardia civil del Pinar de Bedar ha recogido una escopeta a Francisco Martín Castaño, denunciándolo al gobernador civil.

El guardia municipal José Cervantes de la Cesa fué acusado anteanoche por un sujeto llamado Lorenzo Ruiz Figueras con el que tuvo que luchar para defenderse.

En la refriega, tanto el guardia como Ruiz Figueras resultaron con lesiones que fueron curadas en la casa de Socorro.

AVISO

Se pone en conocimiento de los señores suscriptores de los periódicos de Madrid «La Voz» y «El Sol» que a partir desde primero de Marzo del corriente año pueden hacer las suscripciones en casa del corresponsal en esta localidad don Rafael Plaza Kiosco situado

dante al Hotel Simón al precio de 250 pesetas al mes a domicilio o 240 recogiendo lo en el kiosco.

«El Sol» y «La Voz»

En el acto de llegar el tren corre se sirven a domicilio suscripciones a «El Sol» y «La Voz» y demás periódicos de Madrid a 50 pesetas al mes y las personas que lo deseen pueden dar aviso al antiguo vendedor de toda clase de prensa Antonio Segura o en el kiosco número 1, Paseo del Príncipe, frente a la zapatería de don Pedro Plaza.

Telegramas BOLSA

Interior 4 por 100	7110
Amortizable 5	0000
Londres a la vista	3350
París a la vista	3525

En el Ministerio de la Guerra

El presidente del Directorio general Primo de Rivera, recibió en su despacho del Ministerio de la Guerra, a una numerosa representación de las cuencas mineras de Villablanca y Lili, que solicitan se rebajan las tarifas del transporte de carbones en la línea del ferrocarril de Ponferrada a Villablino, por hoy resultan cuatro veces más altas que el promedio de todas las nacionales y europeas, estableciéndolas en todos los ferrocarriles de las diferentes cuencas mineras.

Manifestaron, además, al presidente que la enorme cantidad de los transportes está ocasionando la ruina de aquella comarca debido a la paralización de los negocios, originando un malestar grandísimo en la clase obrera, la cual se ve acosada por el hambre, pues los patronos, antes que afrontar su ruina total, prefieren abandonar los negocios aún sabiendo que esto originaría la ruina total de aquella cuenca minera.

El señor marqués de Estella escuchó con mucho interés las manifestaciones de los comisionados, y les exhortó su propósito favorable a la nacionalización de la industria de la extracción del carbón en todas las zonas mineras.

También visitó al general Primo de Rivera una comisión de catedráticos y doctores de la Universidad Central, con objeto de invitarle a las fiestas que se celebrarán el viernes próximo con motivo de la festividad de Santo Tomás, a los que se verificarán en la catedral de San Isidro y en Teatro Español.

Así mismo recibió a una co-

misión de industriales de Alcoy, que le visitaron, con motivo de gestiones y obtener una resolución favorable en diversos asuntos que interesan a referida ciudad.

Los generales señores marqueses de Cavalcanti y López Pozas, conferenciaron extensamente con el presidente del Directorio.

En la Presidencia

Esta mañana estuvieron en la presidencia del Directorio el alcalde y el secretario del ayuntamiento de Gerona, con objeto de interesar del presidente, señor marqués de Estella, la solución de los asuntos locales, especialmente, los relacionados con la construcción de cuarteles y baluartes de aquella capital.

No hallándose en la presidencia el señor Primo de Rivera, dichos señores visitaron al jefe de informaciones, y confiaron esta mañana con el capitán general señor López Hidalgo y con el señor Nouvelas.

Capilla pública

Con motivo de la festividad del día, se celebró en Palacio capilla pública.

La comitiva, la formaban, los mayordomos, grandes de España, el Nuncio, los infantes don Alfonso de Borbón, don Fernando de Baviera y don Alfonso de Orleans, con sus respectivos uniformes.

Seguían el rey, con uniforme de capitán general de caballería de lanceros, banda, insignias y veneras militares; la reina doña Victoria, vestido blanco, y mantilla negra con diadema de brillantes y collar de brillantes chatones; la infanta Isabel, vestido verde oscuro, brillantes y esmeraldas.

Seguían las damas de la grandeza de España, jefes de Palacio, marqueses de la Torrecilla, Viana, Bendíz; el general Milans del Bosch, jefes, oficiales y alabarderos de la escolta real.

La música de alabarderos, interpretó la marcha de Aida.

En el acto religioso, celebra-

do dentro de la capilla, impuso la ceniza a la familia real, el Patriarca de las Indias.

Ofició la misa, el capellán

de altar, tocando la orquesta

de la capilla, escogidos trozos

de música.

La comitiva regresó a las ha-

bilitaciones regias con el mismo

ceremonial que a la entrada.

Las galeras estaban atesta-

das de público que presenció

el desfile.

Pedro Mateu, a Figueras

De paso para la prisión central de Figueras, donde ya a cumplir cadena perpetua, ha estado unas horas en la cárcel Modelo de Barcelona el conocido sindicalista Pedro Mateu.

Licen de Tenerife que los

señores Unamuno y Soriano

han girado una excursión por

el interior de la isla.

Les acompañaban los elemen-

tos republicanos de Tenerife.

Visitaron el Instituto de La

Laguna, y al regreso se detu-

vió en el Círculo Republicano.

En el mismo vapor «Aitan-

te han seguido su viaje para

los puntos de confinamiento.

El marqués de Estella en la presidencia

Al llegar el general Primo de

Rivera a la presidencia, a las

siete de la tarde, manifestó a

los periodistas que en Marrue-

cos reinaba tranquilidad, y

anunció que el viernes o el

sábado se realizarán opera-

ciones de castigo contra el

enemigo.

El entierro de la sardina

Con un tiempo espeso se ha

celebrado el entierro de la

sardina, en la Pradera, donde

acudieron a miles

máscaras y mucho público.

El certamen del ahorro postal

El Rey encargó al infante

Carlos para que presida el

Certamen del Ahorro Postal.

Reunión del Directorio

El Directorio estuvo reuni-

do desde las seis y media ha-

sta las doce de la noche.

Asistió a dicha reunión el

subsecretario de Trabajo y expuso un amplio plan de reformas en las enseñanzas técnicas e industriales nombrando una comisión para unificar los planes de estudios.

El general Primo de Rivera recibió a la cantinera de Monte Arruit.

Prórroga de un convenio

Se ha prorrogado, por cinco años el convenio de arbitraje entre España e Inglaterra.

Procesos contra varios empleados

En virtud de querella presentada por el exfuncionario de gobernación don Joaquín del Moral se ha decretado el procedimiento de los señores Juan Escudero Tirso y Alonso jefes de administración, así como también contra los señores Alberto Ortega Castaños, José Hernández Baigorri y José González jeffes de negocios en el ministerio de Gobernación.

LA "CASA ROMERO" COMPRAS MONEDAS DE ORO — Y — BILLETES EXTRANJEROS = ES LA QUE MAS PAGA =

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO - Paseo del Príncipe, 10
ALMERÍA

Pedí en todas las droguerías los tintes domésticos legítimos alemanes
Wiki

Precio del sobre 60 céntimos.

Gasolina Marca DE CLAVILENO y petróleo marca DIAMANTINA

Depósito de los señores Industrias, Erbel y Nervión
Depositario en Almería, don LUIS GAY PADILLA, Gerona, 18, Almería.

Carbones minerales ingleses

de las Minas The Western Valley
Anthracite Collieries de Cardiff y Swansea

Carbones Cardiff Admirantazo;
Antracitas
Cobbes y nubes cortadas a máquina
Para motores
Cok de fundición

Se espera un vapor. Retirando directamente del
Muellie el precio costará de veinte pesetas
menos que en otro almacén.

Para precios e informes al agente en Almería.
Arapiles, 12

Banco Hispano Americano

CAPITAL: CIEN MILLONES DE PESETAS

CASA CENTRAL: MADRID, CALLE DE SEVILLA, 1

SUCURSAL DEL SUR: CALLE DEL DUQUE DE ALBA, 15

Sucursales y Agencias:

Almería, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Cáceres, Cádiz, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Ceuta, Ejea de los Caballeros, Estella, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Linares, Logroño, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Orense, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santander, Santiago, Sevilla, Soria, Tarrasa, Teruel, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza.

Balnearios
Mahón y Palma de Mallorca.

Islas Canarias

Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife.

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos.

Compra y vende por cuenta de sus clientes toda clase de valores, billetes y billetes de Bancos extranjeros.

Opera en todas las Bolsas.

Facilita giros, cheques y cartas de crédito sobre todas las plazas del mundo.

Abre cuentas corrientes en pesetas abonando un interés de 2,12% para las cuentas a vista; 2,75% para las consignaciones a seis meses fecha; 3,00% para las consignaciones a un año fecha.

Admite imposiciones en cuentas corrientes a vista y a plazos de todas las monedas.

Cuentas de depósitos en efectivo y efectos en custodia. Verifica apertura de créditos en las diversas monedas, pagos contra documentos, etc., etc.

Sucursal de Almería - Paseo del Príncipe, núm. 54

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REINADOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECO

59 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios - Seguros sobre la vida - Seguros de valores
Seguros contra accidentes
Seguros Marítimos - Seguros de Responsabilidad Civil

SUBDIRECTORES EN ALMERÍA

SALVADOR ROMERO E HIJO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO



Usando esta privilegiada agua

nuca tendrás canas ni serés calvo

El cabello abundante y hermoso

es el mejor atractivo de la mujer

es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.

Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.

Usando esta agua se cura la espuma, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.

conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro o castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.

Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.

La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más íntima ignora el artificio.

Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca será calvo.

Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite retorcerse el cabello y no despidé mal olor; debe usarse como si fuera agua vigor, nunca será calvo.

Los personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no curarán su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

Importantísimo

Las célebres AMPOLLAS OMEGA para que toda persona en su propio domicilio pueda preparar los más exquisitos jarabes, licores y perfumes, se venden en Almería en la Droguería de Bustos calle de Granada y en la «Universidad», calle de Ricardo 3 y Conde de Offalia.

Representante en la provincia de Almería, Joaquín Cummella, Mineros 5.

Se admiten representantes en los partidos judiciales de Berja, Canjáyar, Cuevas de Vera, Gérgal, Huércal Overa, Purchena, Sorbas, Vélez Rubio y Vera.

Díjase las solicitudes al director del Laboratorio Farmacéutico Nacional, Hermosilla 25 Madrid. Apartado 8905.

EL MOT 4 VES

Se han recibido y puesto a la venta grandes partidas de riquísimos vinos de Jerez y Moscatel al precio de dos pesetas litro.

Sebastián Pérez, 3.

Vinos que se vuelven

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

Viniconservador

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que toma la ley.

Este producto es completamente inofensivo.

Se aplica, después de hecho el vino, para corregir y prevenir cualquier alteración, en la proporción de un kilo por cada 250 arrobes de 16 litros.

Precio: 14 pesetas el kilo; 750 el medio kilo.

Prospectos y pedidos a la Administración de LA INFORMACIÓN GARICOLA. Barquillos, 21, MADRID. Apartado, número 6.

Droguería y perfumería LAS CUATRO "CALLES,"

Juan Salvador Zea, Real número 37

Especialidades farmacéuticas, drogas en general, pinturas preparadas, tubos al oleo, artículos ortopédicos, producciones fotográficos, y un extenso surtido en perfumería de las marcas más acreditadas.

Casa Ferrera

Esta casa en su constante deseo de atender a su distinguida clientela y al público en general, en justa correspondencia a los favores que a ella le vienen dispensando los mismos, tiene la satisfacción de ofrecer desde hoy la venta de sus muebles curvados y estilo inglés, a los siguientes precios, muy reducidos:

Camas codo de 90 cm. con somier de 1.ª clase a ptas.	48'50
» » 105 » (Frailea)	57'50
» » 120 »	72'00
» » 135 »	75'00
Camas estilo inglés con adornos en metales de 90 cm. a 45'00	
» » 105 » » 51'50	

Estas camas, son todas con somier de varillas clase extra. Al propio tiempo nos place ofrecer nuestros muebles de regíllas, sillerías tapizadas, habitaciones completas, etc., todo a precios muy reducidos.

Visitad nuestra exposición y os convenceréis

Banco Español de Crédito

CAPITAL: CINCUENTA MILLONES DE PESETAS

RESERVAS: QUINCE MILLONES DE PESETAS

Domicilio social

MADRID, Alcalá, 14, y Sevilla, 3 y 5;

SUCURSALES

Albacete, Alcázar de San Juan, Algeciras, Alicante, Almería, Barcelona, Berja, Cádiz, Cartagena, Ceuta, Ciudad Real, Córdoba, Eciña, Granada, Guadix, Huelva, Jaén, Jerez de la Frontera, La Carolina, La Línea, La Roda, Linares, Lucena, Málaga, Manzanares, Morón, Murcia, Palencia, Pozoblanco, Puerto Genil, Pueblo Nuevo del Terrible, Ronda, Segovia, Sevilla, Tetuán, Tomelloso, Ubeda, Valdepeñas y Zaragoza.

SUCURSAL DE ALMERÍA

PASEO DEL PRÍNCIPE, NÚMERO 20

Es el Banco que más facilidades ofrece en toda clase de operaciones.

En cuenta corriente a la vista, abona intereses a razón del 2 1/2% anual
» consignación a vencimiento fijo de un mes a » 3 » » »

» » » » » de 3 meses a » 3 1/2% » » »

» » » » » de 6 » » » » 4 » » » » »

» » » » » de 1 año a » 4 1/2% » » » » »

Los intereses en cuenta de consignación a vencimiento fijo, son resarcidos en el momento de hacer la entrega.

Compra y venta de monedas extranjeras, billetes, oro, cheques, etc.

Caja de Ahorros, con libreta, 3% de interés anual.

HORAS DE CAJA: DE 10 a 2



vapores Correos españoles de Piñillos Izquierdo y Compañía

CÁDIZ

El magnífico correo transatlántico BALMES saldrá del puerto de Almería el día 23 de Febrero de 1924 para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª, 3.ª y 4.ª clase.

Precio del pasaje en tercera clase 150 pesetas. 327,50 para cada pasaje entero incluidos todos los impuestos, 170,000 medias pesetas.

Aviso importante. Los pasajes de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si al día no se cierran las puertas que para este puerto no se cierran.

NOTA. Es indispensable estén los pasajeros en ésta por lo menos seis días el día de la salida para despacharlo de su documentación.

Informar al consignatario, Luis Gay Padilla, Gerona 18, Almería.